     Карточка – задание № 1.

     Прочитайте текст  и документы и ответьте на вопросы.
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     Суворов А.В. (1729 или 1730-1800) - русский полководец, генералиссимус. В конце 1777г. в чине генерал – поручика направлен правительством на Кубань, чтобы установить мир с черкесами и кочевавшими по степям Сев. Прикубанья, ногайцами.  Проведя рекогносцировку и заведя знакомства среди местных феодалов, он принимает решение о строительстве вдоль реки Кубань сторожевой линии укреплений. Сформировав две «работные армии» в 700 человек, Суворов приступает к строительству укреплений, составивших  Куб. кордонную линию в 540 верст от Черного моря до Ставрополя, 9 крепостей, 20 фельдшанцев. В  1783 г. после присоединения Крыма к России, проявив дипломатию, провел церемонию добровольного присоединения народов правобережья Кубани к России. А позже, когда две орды ногайцев подняли мятеж, напав на российские войска и на оставшихся верными присяги ногайцев, Суворов осенью провел закубанский поход с целью разгрома мятежной ногайской  конницы, на которую турки имели большие надежды. Разгром ногайцев заставил турок согласиться с потерей Крыма и установкой государственной границы по реке Кубани.

     Документы.

     Письмо командующего войсками в Крыму и на Кубани А.В. Суворова командиру Кубанского корпуса генералу Райзеру от 1 марта 1779г.

     В бытность мою заречные (закубанские горцы) в покорность входили.  Благовидно я их к тому наклонял…ускромлять (усмирять) их разорениями с российской стороны неприлично…Чего ради уже с заречными не начались базары, мены?     По несвычке еще с российскими, а желают, чтоб то происходило на их стороне…Благомудрое великодушие иногда более полезно, нежели стремглавый военный меч.

     Обращение Суворова к закубанским горцам 14 марта 1779г.

     Всех закубанских племен черкесских и абазинских беям, узденям и всем вообще надежным приятелям моим через сие объявляю. Получил я известия, что из ваших народов хищники, скопляясь, переправляются через Кубань, нападают на ногайцев и российских.  Вы должны запретить это своим народам, повинуясь власти Шагин-Гирей-хана. Предлагаю жить в мире и согласии если же ваши хищничества будут продолжаться, вынужден буду войска переправить за Кубань и наказать огнем и мечом, и в том вы сами будете виноваты.

 Вопросы.

1. Что вы знаете о деятельности Суворова на Кубани?

2. Когда, с какой целью была построена Азово – Моздокская линия? Покажите ее на карте.

3. Какова была позиция русского правительства по отношению к кубанским горцам, отразившаяся в обращении командующего войсками России в Крыму и на Кубани А.В.Суворова?

     Карточка- задание № 2.

     Прочитайте текст и ответьте на вопросы
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Выданная императрицей жалованная грамота от 30 июня 1792г. совершенно точно определяла лишь западные и северные пределы войсковой территории. Черноморское войско получало остров Фанагорию с местностью, лежащей на правом берегу Кубани. От низовьев Кубани граница шла вверх по реке до устья р. Лабы (Лабинского редута), с одной стороны, и по берегу Азовского моря вплоть до устья р. Еи, с другой стороны. Разграничение же с прочих сторон Екатерина II поручала сделать губернаторам кавказскому, Таврическому и Екатеринославскому с помощью землемеров и при участии депутатов от донских и черноморских казаков. В общей сложности российская императрица пожаловала Черноморскому казачьему войску примерно 30691 квадратную версту земельных и водных угодий.
Вопросы:

1. Почему Екатерина II подписала указ о переселении черноморских казаков на Кубань?

2. Какие территории отводились черноморским казакам по «Жалованной грамоте»? Покажите их по карте.

3. Можно ли политику Екатерины II  в Прикубанье считать мудрой и дальновидной, почему?

     Карточка- задание № 3.

     Прочитайте текст и документы и ответьте на вопросы.
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     Захарий Алексеевич Чепега родился в 1726 году в Черниговской губернии в селе Борки. В 24 года прибыл в Запорожскую Сечь, охранял границу в округе р. Ингулец. З.А. Чепега прошел богатый боевой путь : от рядового казака до атамана Черноморского казачьего войска. В годы русско-турецких войн второй половины  XVIII в. Отличился в боях под Очаковым, Хаджибеем, Аккерманом и Бендерами, Измаилом, имеет многочисленные военные награды.

     После окончания войн с турками, запорожское войско стало называться Черноморским и по жалованной грамоте Екатерины II ему были выделены для поселения земли на Тамани и Кубани. Тогда же на плечи Чепеги легли основные организационные хлопоты  по переселению, отводу земель и обустройству 40 казачьих курений. В 1793-1794 гг. он активно занимался вопросами переселения, созданием охранной кордонной линии против набегов закубанских горцев, строительством столицы Войска Екатеринодара и гавани в Кизилташском мамане для Черноморской гребной флотилии. Умер  З.А. в 1797 г., похоронен в склепе походной Свято-Троицкой церкви.

     Документы.

    «Порядок общей пользы».  

Ради войсковой резиденции к непоколебимому подкреплению и утверждению состоящих на пограничной страже кордонов при реке Кубани в Карасунском куте, воздвигнуть град и для вечного достопамятства нынешней жизнедательницы и благодетельницы нашей Всемилостивейшей Государыни Императрицы Екатерины Алексеевны, Самодержицы Всероссийской, именовать Екатеринодар.
     «Ордер поручику Даниле Волкорезу». 

Атаман обращает внимание городничего на то, чтобы жители «по данному вам плану во граде строили порядочно», чтобы в торговле «во всём были меры и весы справедливы» и товары продавались «в самой точности, без малейшего примешательства и дороговизны», чтобы во всякий час дня и ночи казаки имели исправные мушкеты и пики для отражения «нечаянного нападения», а казаков, «шатаюшихся не в своё время без дела, брать в тюрьму и держать до утра». 
 Вопросы.

1. Что вы знаете о З.А. Чепеге? Какова его роль в заселении и освоении Кубани?

2. Как обустраивался Екатеринодар? Когда Войсковой город получил название «Екатеринодар»?

3. Как характеризует Чепегу ордер городничему Даниле Волкорезу?

     Карточка- задание № 4.

Прочитайте информацию об А. Головатом в энциклопедическом словаре по истории Кубани, документ «Порядок общей пользы» и ответьте на вопросы.
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ГОЛОВАТЫЙ Антон Андреевич (1732 – 1797)
'ПОРЯДОК ОБЩЕЙ ПОЛЬЗЫ", документ, peгламентировавшии управление, расселение и землепользование в ЧKB (Черноморском Казачьем войске). Принят 1 янв. 1794. Составлен коше​вым атаманом 3. Чепегой, войсковым судьей А. Головатым и войсковым писарем Т. Котляревским. В нем объявлялось о сформировании войскового правительствава, "навсегда управляющего войском на точном и непоколебимом основании всероссийских законов".. Для заведения и ут​верждения по всей войск, земле "благоустройного по​рядка" вся территория ЧKB была разделена на пять округов: 1) Екатеринодарскии для местностей, тяго​теющих к войск.  граду;  2)  Фанагорийский  в Тамани; 3)Бейсугский   в   р-не   Бейсуга   и   Челбас  до   Ачуева;  4)Ейский по р. Ее с прилегающими местами; 5) Григорьевский со стороны Кавказского наместничества. В сформированных военно-адм. единицах учреждались окружные правления из полковых, писарей, есаулов и хорун​жих.  Окруж​ные правления во всем были подотчетны перед войсковым правительством во главе с кошевым атаманом. Гл. их обязанность составляло наблюдение за исправностью вооружения и готовностью к военным действиям казаков, "чтобы на войсковой земле за всяким делом: ездить, ходить, хлеба пахать, рыбу ловить, скот на пастьбу гонять - без во​енного оружия никто не дерзал, а и кто в сем ослушным окажется, на том же месте штрафовать". Относи​тельно форм владения "П. о. п." предусматривал при​вилегии для старшин, "в отменное воздаяние" которым, "яко вождям-наставникам и попечителям общих сего войска благ, при своих хуторах сродственников и вольножелающих людей поселять дозволяется и определять их земли по штатной росписи".
Вопросы:

1. Что вы знаете об А. Головатом? Какова его роль в заселении и освоении Кубани? Докажите, что А. Головатый разносторонний человек.

2. Какие вопросы в жизни Черноморского казачьего войска регулировал «Порядок общей пользы»? 

3. Начертите схему административного устройства Черноморского казачьего войска.

