Тема «Великая Отечественная война на Кубани глазами детей»


Накануне Дня Победы в СМИ /средствах массовой информации/ опубликован ряд материалов о фактах кражи боевых наград у ветеранов Великой Отечественной войны. Дайте оценку этому явлению /почему это происходит, каково ваше отношение к таким фактам? Можно ли это прекратить? Как?
Проанализируйте сочинения ребят. Какое сочинение вызвало у вас больший отклик? Почему? /отметьте понравившиеся места в самом документе/. Сделайте вывод о знаниях ребят о Великой Отечественной войне.  


Проанализируйте сочинение Аспиотис Эльвиры /1944 г./ Какие чувства, эмоции испытывала девочка во время оккупации? /подчеркивайте в самом документе/. Дайте оценку.

Мои переживания во время оккупации.

Шумели дубравы, цвели луга, поля, в садах рдели фрукты, созревали нивы и спокойно текли воды. Это были самые замечательные дни лета, но насладиться природой мешала война, которая грозно полыхала над родиной, которая заставила мирных граждан взяться за оружие и подняться на защиту отечества. 
Да, это были жаркие дни! Как свежо воспоминание об этих днях, когда мы были окованы цепями рабства, оторваны от жизни. Эти однообразно текущие дни, но полные переживаний, волнений, отчаяния и надежд, навсегда остались в моей памяти.
И вот девятого августа Красная Армия вынуждена была оставить город Краснодар. Двигались обозы, проходили утомленные запыленные бойцы. Грустно было у меня на душе, и думалось, скоро ли вновь я увижу их. Я знала, что покидают они нас не на долго.
        Свора немецких разбойников ворвалась в наш мирный уголок и обагрила его кровью. У меня от боли сжалось сердце, когда я увидела группу бойцов, которым путь из города был отрезан. 
        С бледными лицами, запыленные, усталые, облитые потом, но полные решительности и отваги, готовились честно сложить головы и не сдаться врагу. Все, что только могла им помочь, делала я. 
       Они устроили засаду. Каждый боец имел по патрону и три гранаты, но у них за то были души храбрых русских воинов, самоотверженных, полных решимости. Они решили дорого продать свою жизнь. 
       Когда день близился к полдню, они начали обстрел по немцам. Немцы в свою очередь открыли огонь по ним. Я помню, как через мою голову летали немецкие снаряды, мимо ушей свистели пули. От каждого взрыва дрожала земля. 
      Я вошла в комнату. Здесь также грозила мне опасность как и на дворе. Распахивались ставни, со звоном вылетали стекла, на голову сыпалась штукатурка. 
      Ужасом была объята моя душа, яростно колотилось сердце, готовое вырваться из груди, стучало в висках, звенело в ушах, кровь приливала к лицу, жгла всё тело и перед глазами бегали черные мурашки. Я прижималась всем телом к маме, к брату.
 Больше я ничего не помню. 
Я плакала, когда увидела на том месте, где засели бойцы траншею изрытую снарядами и пропитанную кровью и изуродованные, измятые тела бойцов. Знают ли их сестры, матеря, отцы и дети какая участь постигла их. У них и сейчас еще теплится искорка надежды на встречу. 
Так прошел первый день оккупации. 
Глубокое чувство ненависти к извергам сжигало мою душу. Они окружали меня, я их видела везде, но беспомощна и слаба была чтобы выместить на этих извергах всю ненависть. Как медленно проходили дни. Какие тяжёлые воспоминания остались в моей памяти о них.
 Запасаясь терпением я ждала бойцов-освободителей. Я верила в этот день. Надежда на спасение теплилась во мне, и эта искра надежды возгоралась в пламя. Однообразно, скучно и утомительно текли дни и месяцы оккупации – день казался годом. Но за эти 6 месяцев много пришлось перенести лешений, мук и волнений. Немцы издевались над детьми, над женщинами. Они мобилизовывали женщин [н]а тяжёлые работы, гестаповцы активно работали. И каждый раз, когда маме приходилось идти для прописки на биржу, я волновалась за нее. 
Особенно проявили себя немцы перед отступлением. Они устраивали кровавые расправы над жителями. Эти вандалы сжигали заводы, школы и даже жилые дома. Ярким заревом разгоралась, рассыпая дождем искры, то одна, то другая сторона города. Особенно жутко было когда недалеко от нас горел склад и было слышно зловещее потрескивание пламени. Черные, грозные клубы дыма поднимались над горящими зданиями прямо к небу, застилая его. Пахло гарью и в воздухе носился пепел. С какой болью сжималось сердце при виде такого зрелища. 
С какой грустью смотрела я как полыхал родной город, как полыхали здания, которые создавались в течении многих лет и всего за несколько часов были сожжены и разрушены безжалостной рукой варвара. 
Радостные новости приходили в город «Красная Армия громит врага! Красная Армия освободит нас!». Я ждала наших освободителей с минуты на минуту. 
И вот 12 февраля 1943 года Красная Армия освободила нас. 
Как сейчас помню я, это был морозный день, но солнце светило как то ласковее, ярче и теплее чем раньше, и его косые лучи ласкали стены полуразрушенных зданий. Какую радость, какие неотрозимые чувства чувствовала я, когда вновь увидела смуглые, обветренные, добродушные лица и серые шинели русских бойцов. Так в темницу рабства проник яркий луч свободы и света. 
Теперь все были на воле, все свободно дышало, жизнь закипела!






































Сочинение  кубанского школьника


Начало войны 22 июня 1941 года, я на уроке кубановедения узнал лозунг: «Все для фронта, все для победы». В 1942 году на Кавказ начали наступать немцы. Мне рассказывали, что немцы, когда наступали на посёлки, станицы и уничтожали все на своем пути, убивали людей и детей и скидывали их в яму и поливали бензином и поджигали. Они собирали еду, травили колодцы, чтобы выжившие умирали от жажды, от голода. Люди прятали еду на горищах, но они и туда добирались и собирали еду.
	Когда немцы захватывали Кубанские базы, то люди пытались уничтожить или закопать важные документы, чтобы немцы не обнаружили. Кубанские засады, тех людей, которые были на этих базах пытали, чтобы они раскрыли своих военных, но заложники не раскрывали тайны и их убивали. Некоторым заложникам удавалось сбежать, но их догоняли и расстреливали.
	Я смотрел по телевизору, что какую то станицу захватили и у одной матери было или четверо или пятеро детей, я знаю, что у нее на руках был маленький ребенок и когда их вывели к яме, которую они сами вырыли и расстреляли её семью но пуля не попала в мать она попала в маленького ребенка и они упали в яму, матери повезло, что она выжила.











